

നിയമാവലി

പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ ലക്ഷ്യങ്ങൾ

ഈ പദ്ധതിയിൽ നാല് വർഷം തുടർച്ചയായി അംഗമായിരിക്കെ, അക്കാല മുത്യം വരികുന്ന ആ സഹോദരൻ പദ്ധതിയുടെ അപേക്ഷയിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള അന്തരവാകാശികൾക്ക് മൊത്തം നാല് ലക്ഷം രൂപയും, 3 വർഷം തുടർച്ചയായി അംഗമായവർക്ക് മരണാനന്തര ആനുകൂല്യം 3 ലക്ഷം രൂപയും, 2 വർഷം തുടർച്ചയായി അംഗമായവർക്ക് മരണാനന്തര ആനുകൂല്യം 2 ലക്ഷം രൂപയും, ആദ്യമായി അംഗമാകുന്നവർക്ക് മരണാനന്തര ആനുകൂല്യം 1 ലക്ഷം രൂപയും ആയിരിക്കും . 5 വർഷം തുടർച്ചയായി അംഗമാവുകയും 60 വയസ്സ് തികഞ്ഞു എക്സിറ്റിൽ നാട്ടിൽ പോകുന്ന അംഗത്തിന് കാൽ ലക്ഷം രൂപ യന് സഹായം ലഭിക്കും. അതുപുറവ ഘട്ടങ്ങളിൽ 3 വർഷത്തിന് ശേഷം നിയമാവലി നിശ്ചയിച്ചപ്രകാരം പദ്ധതി അംഗങ്ങൾക്ക് (രോഗം മൂലമോ അപകടം മൂലമോ അംഗശംഗം സംഭവിക്കുന്നവർക്ക്) ചികിത്സ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നതുമാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ ലക്ഷ്യം.

അംഗത്വത്തിനുള്ള മാനദണ്ഡം

കെഎംസിസിയുടെ ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി സഹകരിക്കാൻ താല്പരമുള്ള സാരി അറേബ്യയിൽ താമസിക്കുന്ന ഏതൊരു കേരളീയനും (ജോലി ചെയ്യുന്നവർ/ വിട്ടുമാർ/ കുട്ടികൾ) ജാതി-മത രാഷ്ട്രീയ വേർതിരിവുകൾ ഇല്ലാതെ ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകാവുന്നതാണ്. ഒരാൾക്ക് പരമാവധി ഒരു അംഗത്വം മാത്രമേ സാധ്യമാവുകയുള്ളൂ. ഒരാളുടെ അംഗത്വം സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നിരസിക്കുന്നതിനും ഉള്ള പൂർണ്ണ അധികാരം സമിതിയിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കും.

അംഗത്വം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ നിയമാവലി വായിച്ചു ബോധ്യപ്പെട്ടു അംഗീകരിക്കുന്നവർ നിശ്ചിത ഫോറത്തിൽ അംഗീകാരമുള്ള കെഎംസിസിയുടെ കീഴ്ഘടകങ്ങൾ മുഖേന അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം. ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെയായിരിക്കും ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹമാകുന്ന പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി. ഈ കാലയളവിൽ സംഭവിക്കുന്ന അന്താഹിതങ്ങൾ മാത്രമാണ് ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കായി പരിഗണിക്കുക.ആദ്യമായി അംഗമാകുന്ന ഒരാൾക്ക് മാർച്ച്, 1 മുതൽ ആയിരിക്കും ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹത. ഒക്ടോബർ 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെയാണ് പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകാനുള്ള സമയ പരിധി.എല്ലാ വർഷവും അംഗത്വം പുതുക്കേണ്ടതാണ്. ഈ കാലയളവിൽ നാട്ടിൽ പോകുന്നവർക്ക് അവരുടെ സുഹൃത്തുക്കൾ മുഖേന അംഗത്വം പുതുക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളാവുന്നതാണ്. ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ മരണ സംഭവിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റിക്ക് സാമ്പത്തിക ബാധ്യത തടസ്സം ആവുകയും ചെയ്യുന്ന പക്ഷം പദ്ധതി ആനുകൂല്യത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താനുള്ള പൂർണ്ണമായ അധികാരം സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റിക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കും.

ഈ പദ്ധതിയിൽ എങ്ങനെയാണ് അംഗത്വം നഷ്ടപ്പെടുക

കെഎംസിസി സുരക്ഷാപദ്ധതി നിയമാവലിയിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചതായി തെളിയുകയാണെങ്കിൽ ആ വ്യക്തിയുടെ അംഗത്വം നഷ്ടപ്പെടുന്നതാണ്.

അനുബന്ധ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ

സദ്യദ്ദേശപരമല്ലാതെ പദ്ധതി ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൈവശപ്പെടുത്തുക എന്ന ഗുരുലക്ഷ്യത്തോടെ ഗുരുതര രോഗങ്ങൾക്ക് വിധേയരായവരെയോ, മരണാനന്തരായവരെയോ അംഗങ്ങളാക്കിയതായി സമിതിക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്ന പക്ഷം യാതൊരു ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകാതെ ഏതുസമയവും അപേക്ഷ നിരസിക്കാനുള്ള പൂർണ്ണ അധികാരം സമിതിക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കും.

ഈ പദ്ധതിയിൽ നിന്നുള്ള സഹായം എങ്ങനെയാണ് ലഭിക്കുക

പദ്ധതിയിൽ അംഗമായ ഒരാൾക്ക് സ്വദേശത്തോ വിദേശത്തോ വെച്ച് കാലാവധിക്കിടയിൽ മരണം സംഭവിച്ചാൽ അദ്ദേഹം അപേക്ഷാഫോറത്തിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള അവകാശി സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്ന രേഖകൾ സഹിതം കീഴ് കമ്മിറ്റിക്ക് മുഖേന അപേക്ഷ നൽകണം. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ (അപകടങ്ങൾ / ദുരന്തങ്ങൾ മുല്ലം) നോമ്പി കട്ടി മരിച്ചാൽ സഹായധനം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഒന്നാം അവകാശി സന്താനങ്ങളും രണ്ടാം അവകാശി ഭാര്യ ദർത്താക്കന്മാരും , മൂന്നാം അവകാശി മാതാപിതാക്കളും നാലാം അവകാശി സഹോദരങ്ങളും ആയിരിക്കും. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ അവകാശികളുടെ കാര്യത്തിൽ തർക്കങ്ങളോ പരാതികളോ ഉണ്ടായാൽ സമിതി എടുക്കുന്ന തീരുമാനം അന്തിമമായിരിക്കും. ഒരു കാരണവശാലും ആത്മഹത്യ ചെയ്തവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായത്തിന് അർഹത ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

ചികിത്സാ സഹായം

തുടർച്ചയായി 3 വർഷം അംഗമായവർക്ക് പദ്ധതി കാലയളവിൽ രോഗം മൂലമോ അപകടം മൂലമോ ജോലി ചെയ്തു ജീവിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത വിധം അംഗശംഗം സംഭവിക്കുന്ന പക്ഷം അതാത് ഏരിയ കമ്മിറ്റികളുടെ സാക്ഷ്യപത്രത്തോടൊപ്പം ആവശ്യമായ രേഖകൾ സഹിതം സമിതിക്ക് അപേക്ഷ നൽകേതാണ്.ഇത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽ എല്ലാ സാഹചര്യങ്ങളും പരിഗണിച്ച ശേഷം സമിതിക്ക് ഉചിതമെന്നു തോന്നുന്ന സംഖ്യ ചികിത്സ സഹായമായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സമിതിയുടെ തീരുമാനം അന്തിമമായിരിക്കും. ചികിത്സ സഹായം ലഭിച്ച വ്യക്തി പദ്ധതി കാലയളവിൽ മരണപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ പ്രസ്തുത വിഹിതം കഴിച്ചുള്ള സംഖ്യ മാത്രമേ നൽകുകയുള്ളൂ.